

21 АПРЕЛЯ - ДЕНЬ МЕСТНОГО САМОУПРАВЛЕНИЯ

Уважаемые друзья!

Поздравляю депутатов, работников и ветеранов органов местного самоуправления с профессиональным праздником!

Местное самоуправление - это связующее звено между жителями и органами государственной власти. А качественная работа муниципальной власти - залог успешного развития государства. От нее во многом зависит уровень доверия жителей к системе госуправления, эффективность реализации федеральных проектов и инициатив.

В Уральском федеральном округе расположено более тысячи муниципальных образований - от небольших сельских поселений до городов-миллионников. В органах местного самоуправления округа трудится множество людей, которые искренне заинтересованы в развитии территорий. Специалистов, которые с энтузиазмом берутся за решение любых самых сложных задач и вызовов времени. Предлагают интересные актуальные идеи и мотивируют жителей на активность и инициативу.

От всей души благодарю вас за выбор такой непростой, ответственной, но очень нужной деятельности! Желаю терпения, успехов в работе, счастья и здоровья!

Полномочный представитель Президента России в Уральском федеральном округе Владимир ЯКУШЕВ

Уважаемые земляки!

Поздравляю вас с Днем местного самоуправления!

Местное самоуправление - массовый и наиболее близкий к людям институт государства и гражданского общества, от деятельности которого во многом зависит решение насущных вопросов и проблем населения.

Полезная инициатива и активность граждан, неравнодушие, профессионализм, самоотдача представителей органов местного самоуправления и их эффективное взаимодействие с жителями позволяют каждой конкретной территории, а значит, и всей Тюменской области уверенно следовать курсу на дальнейшие позитивные социально-экономические преобразования, реализовывать важные для людей крупные и малые проекты для улучшения качества жизни, добиваясь на этом пути успеха.

Органы местного самоуправления и инициативные тюменцы вносят огромный вклад в развитие региона в целом, повышение его инвестиционной привлекательности, создание комфортной среды проживания. Благодаря объединению усилий и нашей совместной работе заметны положительные изменения. Доказательство тому и лидирующие позиции Тюменской области во всероссийском рейтинге качества жизни Агентства стратегических инициатив, а также национальном рейтинге состояния инвестиционного климата. Эти успешные результаты складываются из достижений всех наших муниципалитетов и эффективного взаимодействия областной и муниципальных команд. В этом году почти половина наших районов отмечает столетие со дня образования. Для каждой территории - это знаковая историческая веха длиной в век.

Желаю всем здоровья и счастья, новых идей и энергии для реализации всех планов и программ, а муниципалитетам стабильного поступательного развития.

Губернатор Тюменской области Александр МООР

21 АПРЕЛЯ - УАЗА-БАЙРАМ

Уважаемые земляки!

Поздравляю мусульман Тюменской области с окончанием священного месяца Рамадан и наступлением праздника Ураза-байрам.

Традиции праздника, основанные на помощи нуждающимся и благородстве поступков, одинаково близки и понятны жителям нашего региона всех национальностей и религий.

Мусульманская умма области согласно заветам предков приумножает добрые дела, ее представители с честью и достоинством защищают Родину, отстаивают убеждения, основанные на справедливости, заботятся о сохранении традиционных семейных ценностей и воспитании молодого поколения.

Желаю вам сибирского здоровья, душевной гармонии, радости и счастья!

Губернатор Тюменской области Александр МООР

♦ ГОРДИМСЯ И ПОМНИМ

О героях былых времён

В Омутинском районе продолжается работа по увековечиванию памяти воинов-земляков



Представитель поискового отряда «Кречет» Вадим Недоступ встретился с родственниками погибшего красноармейца Ячменева Григория Лукьяновича - Галиной Александровной Осинцевой, ее дочерью Татьяной и внучкой Викой

Специалисты отдела культуры, спорта и молодежной политики администрации района и муниципальный штаб Всероссийского общественного движения «Волонтеры Победы» занимаются поиском родных воинов-земляков, павших в годы Великой Отечественной войны.

В настоящее время найдены близкие трех бойцов Красной Армии, родившихся или проживавших до начала Великой Отечественной войны на территории района, чьи имена были установлены в ходе экспедиций Регионального отделения ООД «Поисковое движение России».

Недавно в селе Омутинском побывал представитель тюменского поискового отряда «Кречет» Вадим Недоступ, который рассказал о том, как ведется поисковая работа:

- Наш отряд был создан в 1998 году. В составе областного поискового движения мы два раза в год выезжаем на места боев, занимаемся поднятием и перезахоронением останков солдат Великой Отечественной войны. Работаем на территории Западнодвинского района, где в

августе 1941 года проходила Ильинская операция. В первые месяцы войны ситуация была тяжелой. Фашисты непрерывно наступали, а у наших бойцов - одна винтовка на троих. До Москвы оставалось около 400 км. В числе других в жестокий бой была брошена 246-я стрелковая дивизия, сформированная из сибиряков. Наши земляки дали отпор врагу, не пропустив его к столице. Тысячи бойцов героически сложили головы в том кровавом сражении.

Вадим Недоступ подчеркнул важность поискового движения, отметив, что его нужно проводить на профессиональной основе. Пока же, по его словам, в экспедициях участвуют взрослые активисты и дети, которые проделывают большую работу по увековечиванию памяти героев Отечественной войны.

Участник отряда «Кречет» пообщался с родственниками красноармейца 246-й стрелковой дивизии Ячменева Григория Лукьяновича - племянницей Галиной Александровной Осинцевой, Галиной Федоровной Аксеновой и другими. Семье были переданы архивные ма-

териалы о судьбе солдата и земля с места его захоронения.

- Когда прочитала в газете, что ищут родных погибших бойцов, сразу позвонила по указанному номеру, - поделилась Галина Александровна Осинцева. - Ячменев Григорий Лукьянович, 1910 года рождения, - это мой дядя. Он самый старший из трех братьев. Родион с 1918 года, Иван родился в 1925-м. Большое спасибо руководителю отряда «Кречет» Андрею Викторовичу Ковалевскому и ребятам-поисковикам за благородный труд, за то, что собрали данные о боевом пути наших родных-фронтовиков.

Также поисковиками были переданы исторические материалы родственникам Герасимова Федора Филипповича из села Южно-Плетнево.

Скоро весточку из военных сороковых получат брат, племянник и внук Герасимова Николая Семеновича (он родом из с. Окуневское). В настоящее время проводится работа по дополнительному уточнению данных красноармейца.

Анжелика ПАЙВИНА
Фото автора

Уважаемые мусульмане Омутинского района!

От чистого сердца поздравляю вас с окончанием месяца Рамадан и благословенным праздником Ураза-байрамом! Этот праздник принято отмечать добрыми делами, проявляя заботу и сострадание к нуждающимся в помощи и поддержке. В нашем районе на протяжении многих столетий бок о бок живут и трудятся представители разных национальностей и вероисповеданий. Все мы чувствуем себя одной большой и дружной семьей, всегда готовы прийти на выручку ближнему, подставить плечо в трудный момент. Уверен, месяц Рамадан прибавил верующим душевных сил для укрепления многовековых традиций. Искренне желаю всем здоровья, счастья, благополучия в семьях и мирного неба над головой!

Глава района Олег КУЗНЕЦОВ

◆ СВОИХ НЕ БРОСАЕМ

Омутинцы помогают бойцам



Бойцы рассказали о службе и передали привет от земляков, которым еще не удалось побывать дома

Глава района Олег Кузнецов встретился с военнослужащими, которые находятся в краткосрочном отпуске. Для выполнения задач в зоне проведения специальной военной операции он передал Александру Борисову планки для коллиматорных прицелов, а Жанату Алимову вручил тепловизор для упрощения поиска цели в темноте. Это очередная партия спецсредств, приобретенных на средства, собранные жителями района. Олег Анатольевич напомнил, что в муниципальном образовании создан благотворитель-

ный счет «Победа», чтобы организации, предприятия всех форм собственности, неравнодушные жители могли перечислить денежные средства на оказание гуманитарной и адресной поддержки землякам. Глава района выразил признательность омутинцам, благодаря которым счет «Победа» пополняется. Такая поддержка значима для наших военнослужащих и поднимает боевой дух ребят. Сегодня хочется назвать и поблагодарить имена тех, кто оказал финансовую помощь бойцам. Это главы кре-

стьянско-фермерских хозяйств С.Г. Дмитриев - 15 тыс. руб.; А.П. Яцуков - 30 тыс. руб.; И.В. Алабугин - 30 тыс. руб.; индивидуальные предприниматели А.В. Семенченко - 10 тыс. руб.; Н.Н. Кузнецова - 30 тыс. руб.; Н.Н. Пальянова - 10 тыс. руб.; В.В. Григорьев - 15 тыс. руб.; предприниматели А.А. Беккер и Д.А. Викулов предоставили бензопилу и электрогенератор. ООО «Бизон» - 35 тыс. руб.; ООО «Победа» - 30 тыс. руб.; ООО «Ромист» - 30 тыс. руб.; ЗАО «Омутинское АТП» - 30 тыс. руб.; жительница Большескрасноярской территории Н.А. Пичулева - 18 тыс. руб.

Также Александру Борисову было передано девять тактических бандажей. Сбор личных средств на их покупку организовал помощник депутата Тюменской областной Думы Олег Муравьев. Tактический армейский рюкзак Жанату Алимову помог приобрести коллектив Центральной районной больницы. - При личных встречах с ребятами, которые приходят в отпуск, всегда спрашиваю, какая необходима помощь, и вместе решаем, что будем приобретать в первую очередь, - прокомментировал глава района Олег Кузнецов. - Еще раз благодарю всех, кто помогает землякам, которые проявляют стойкость, силу духа, героизм. Мы ждем их домой с победой!

Марина НИКОНОРОВА
Фото автора

◆ К 78-Й ГОДОВЩИНЕ ПОБЕДЫ

Доставляют именные открытки и подарки

В преддверии празднования 78-й годовщины Победы в Тюменской области проходит традиционное вручение подарков ветеранам Великой Отечественной войны. На прошлой неделе акция началась в Омутинском районе.

До 9 Мая именные поздравления от губернатора области, подарочные наборы продуктов тюменских производителей и праздничные открытки от детей получают: участники Великой Отечественной войны жители блокадного Ленинграда, труженики тыла и вдовы погибших и умерших фронтовиков.

По адресам их доставляют Волонтеры Победы Омутинской

средней школы № 2, Центра внешкольной работы, Детско-юношеской спортивной школы и Центра информационно-библиотечного обслуживания, а также работники социальной защиты, сельских администраций.

На данный момент Волонтеры Победы уже вручили продуктовые наборы и открытки труженикам тыла и вдовам погибших участников Великой Отечественной войны села Омутинского. По их словам, ветераны от души говорили спасибо за теплые пожелания и подарки, целовали и обнимали ребят.

Напоминаем, что в соответствии с постановлением Прави-

тельства Тюменской области ко Дню Победы ветеранам нашего района предоставляется единовременная помощь из регионального бюджета.

В размере 10 тыс. руб.: участникам Великой Отечественной войны; лицам, награжденным знаком «Жителю блокадного Ленинграда»;

в размере 5 тыс. руб.: труженикам тыла; лицам, родившимся до 31 декабря 1931 года включительно, детям погибших или пропавших без вести участников войны;

В размере 2 тыс. руб.: лицам, рожденным до 9 мая 1945 года включительно.

Все это лишь маленькая толика нашей благодарности тем, кто дал отпор вероломным захватчикам и отстоял независимость страны для грядущих поколений.

Анжелика ПАЙВИНА

◆ В ОБЛАСТИ

Прошли диспансеризацию в 2023 году

155 тыс. 279 человек прошли диспансеризацию и профилактический медосмотр за I квартал 2023 года. Активнее всего диспансеризацию проходят жители Тюмени, Викуловского, Абатского и Вагайского районов, сообщает пресс-служба департамента здравоохранения Тюменской области.

Сотрудники медучреждений выявили у пациентов повышенное кровяное давление, ишемические болезни сердца, сахарный диабет, злокачественные новообразования. Всего было выявлено 7 тыс. 765 болезней. В структуре впервые выявленной заболеваемости первое место занимают болезни системы кровообращения, на втором - прочие заболевания, третье место - болезни органов пищеварения.

ИА «Тюменская линия»



◆ НАЦИОНАЛЬНЫЕ ПРОЕКТЫ

Голосуют за объекты благоустройства

Онлайн-голосование по отбору объектов благоустройства в рамках федерального проекта «Формирование комфортной городской среды» нацпроекта «Жилье и городская среда» стартовало 15 апреля. Оно устроено максимально просто.

Регистрация доступна через портал ZA.GORODSREDA.RU с подтверждением номера телефона или портал «Госуслуг».

После авторизации можно выбрать территории, которые, на ваш взгляд, нужно благоустроить в следующем году.

Территории, которые наберут наибольшее число голосов, будут благоустроены в следующем году. Конкурс проводится по поручению Президента РФ.

Волонтеры в каждом регионе расскажут о том, как можно проголосовать за понравившийся объект благоустройства.

◆ В АДМИНИСТРАЦИИ РАЙОНА

О нашем главном празднике

Глава Омутинского района Олег Кузнецов провел заседание оргкомитета по подготовке празднования 78-й годовщины Победы в Великой Отечественной войне 1941 - 1945 годов.

В апреле - мае запланировано проведение патриотических, творческих, культурно-массовых, образовательных, спортивных акций и мероприятий.

Первым рассмотрели вопрос о праздничном оформлении транспортных средств организаций, зданий учреждений, предприятий и населенных пунктов. Это необходимо сделать в срок до 1 мая.

О единовременных выплатах ко Дню Победы ветеранам Великой Отечественной войны проинформировал Андрей Турок, начальник Межрайонного управления социальной защиты населения (Омутинский, Армизонский и Юргинский районы). Их получают в этом году 660 человек. Общая сумма составит 1 млн 927 тыс. рублей.

Также Андрей Иванович сообщил, что в течение года ведется работа по оказанию материальной помощи ветеранам ВОВ, в том числе она осуществляется на ремонт жилья, приобретение бытовой техники. По итогам 2022 года ее получили шесть ветеранов на общую сумму 240 тыс. рублей. Была необходимость в ремонте двух крыш, печи, подведении воды, замене окон. С начала текущего года оказана материальная помощь одному ветерану в размере 40 тыс. рублей.

Александр Помешкин, заведующий Объединенным филиалом № 1 «Омутинская центральная районная больница», рассказал о ежегодной диспансеризации ветеранов Великой Отечественной войны, тружеников тыла и лиц, награжденных знаком «Жителю блокадного Ленинграда», ветеранов боевых действий с последующим комплексом оздоровления.

Павел Коновалов, начальник отдела культуры, спорта и молодежной политики, проинформировал, что 9 Мая в храмах Русской православной церкви традиционно пройдут молебны о воинах, погибших в Великую Отечественную войну.

В День Победы пройдет парад у дома ветерана, единственной участницы ВОВ, Анны Александровны Соколовой. Тра-

диционно состоятся праздничное шествие и митинг у памятника воинам-землякам. В центре села Омутинского будут работать тематические площадки и фотозоны.

В РДК пройдет театрализованная программа. Затем стартует ежегодный автопробег «Спасибо деду за Победу».

В течение дня будут организованы спортивные мероприятия: турниры по баскетболу и товарищеская встреча по футболу. Вечером запланированы патриотическая концертная программа ветеранских коллективов, тематические площадки и различные мастер-классы.

В 21.10 час. от Театральной площади омутинцы пройдут по ул. Советской к памятнику для участия во Всероссийской акции «Свеча памяти». Финалом праздника будет яркий фейерверк. Глава района сделал акцент на необходимости организации в вечернее время мероприятий для молодежи.

Председатель районного совета ветеранов Нина Абросимова напомнила о том, что в Тюменской области двенадцать лет работает благотворительный счет «Благодарение Победителям». Нина Валентиновна призвала омутинцев сделать добровольные пожертвования на оказание поддержки ветеранам ВОВ.

Главы сельских поселений также согласовали планы работы по подготовке празднования 78-й годовщины Победы.

Обеспечивать меры безопасности во время проведения праздничных мероприятий будут сотрудники МО МВД России «Омутинский».

В библиотеках района с 1 по 10 мая пройдет 56 различных мероприятий, которые охватят все категории населения.

В числе спортивных мероприятий 22 апреля в 10 час. в МАУ ДО «ДЮСШ» пройдет «Кубок дружбы «Вольная борьба», посвященный празднованию Дня Победы. 5 мая в районной библиотеке состоится турнир по шахматам. Легкоатлетическая эстафета среди взрослого населения стартует 7 мая в селе Большой Краснояр. В селе Омутинском 8 мая желающие смогут принять участие в велопробеге, посвященном Дню Победы.

Марина НИКОНОРОВА

◆ ОДАРЕННЫЕ ДЕТИ

Школьники стали призёрами олимпиады



Учащиеся после вручения сертификатов

В 2022 - 2023 учебном году призерами регионального этапа Всероссийской олимпиады школьников стали семь учащихся Омутинского района.

В число призеров вошли:

по предмету биология - Логиновских Полина, ученица МАОУ ОСОШ № 1;

по предмету экология - Сингаевская Милена, ученица МАОУ Вагайская СОШ;

по предмету немецкий язык - Майбах Дженнифер, ученица Окуневской СОШ - филиал МАОУ Вагайская СОШ;

по предмету физическая культура (девушки) - Еловицова Ангелина, ученица МАОУ ОСОШ № 1, Тарасова Мария, ученица

МАОУ Вагайская СОШ;

по предмету физическая культура (юноши) - Шляхин Сергей, ученик МАОУ ОСОШ № 2; Булгаков Савелий, ученик МАОУ Вагайская СОШ.

Торжественная церемония награждения победителей и призеров регионального этапа Всероссийской олимпиады школьников прошла в ДК «Нефтяник». Ребятам на аппаратном совещании, проводимом главой Омутинского района, были вручены сертификаты в рамках реализации муниципальной программы «Одаренные дети».

Соб. инф.

Фото редакции

◆ СОЦИАЛЬНЫЙ РАКУРС

«Космический микс» юных талантов

Выставка детского творчества «Космический микс» прошла с 3 по 17 апреля в СРЦН - в отделении дневного пребывания несовершеннолетних с ограниченными возможностями здоровья. Тематическая экспозиция была посвящена Дню космонавтики.

Мероприятие проводилось с целью воспитания у подростков чувства патриотизма и гордости за достижения страны в изучении Вселенной. Специалисты постарались расширить знания ребят о космонавтике и людях, которые внесли лепту в развитие этой высокотехнологичной отрасли. Также они предоста-

вили детям возможность продемонстрировать свои художественные таланты.

В создании творческих работ помогали родители и сотрудники учреждения. Для участия в выставке принимались рисунки, поделки, аппликации, выполненные в различных техниках. Юные художники и мастера старались делать их выразительными, оригинальными, гармонично подбирали цветовые решения. Каждая работа получилась по-детски непосредственной и красочной. Организаторы поблагодарили участников за старание и фантазию.

Анжелика ПАЙВИНА

◆ КОРОТКО

В Школе искусств побывали необычные гости

18 апреля Омутинскую детскую школу искусств посетили семинаристы Тобольской Духовной семинарии и настоятель Прихода храма в честь Богоявления Господня протоиерей Виталий Остапчук.

В Светлую Седмицу семинаристы рассказали о традициях празднования Пасхи и исполнили песнопения на нескольких языках. Общение с воспитанни-

ками и преподавателями ДШИ проходило в теплой, душевной атмосфере. Гости поделились особенностями обучения в семинарии и ответили на вопросы детей.

В завершение встречи омутинцам подарили журналы «Православный сибирячок» и вкусные гостинцы - пасхальные куличики.

Соб. инф.

На прошлой неделе в группе «ОмутинкаTheBest» ВКонтакте мы разместили информацию о выброшенных на свалку щенках. Людская безжалостность вызвала возмущение наших подписчиков, которые ставили лайки и делали репосты, чтобы помочь животным обрести свой дом.

Вчера мы связались с жительницей села Омутинского Надеждой Оленич. Именно она приютила симпатичных бедолаг и начала подыскивать для них хозяев.

- Изначально мы поехали с мужем на старую свалку за другой собакой, - поделилась неравнодушная девушка. - В соцсетях увидели сообщение о взрослом животном, которое

выбросили вместе с будкой. Хорошо еще, что с цепи отвязали. Я помогла распространить сообщение, а потом нашла песику хозяйку в селе Окуневском, купила ошейник. Когда приехали на место, нас ждал сюрприз в виде шести маленьких, голодных щенков. Стало так жалко малышей! Мы не могли оставить их на верную гибель. У нас есть домашняя и уличная собаки, поэтому нужно было что-то решать. Одного мальчика сразу увезли маме. Видела его на днях. Мухтар стал такой боевой, играет, кусает

◆ ПОМОЩЬ ЖИВОТНЫМ

Брошенным щенкам нашли хозяев

всех за носки. Остальных питомцев тоже откормили кашей и благодаря поддержке людей раздали за пять дней. Трое будут жить в Чуркино, в разных семьях, двое - в Большом Краснояре и один - в Омутинке, по улице Советской.

Звонки и сообщения от желающих взять щенков продолжают поступать до сих пор, история тронула многих. Надежда Оленич благодарит всех, кто не очерствел душой и готов помогать животным.

Анжелика ПАЙВИНА

◆ ПАТРИОТИЧЕСКОЕ ВОСПИТАНИЕ

Состязались в военном деле

В районная олимпиада по допризывной подготовке состоялась в Центре внешкольной работы. В этом году наряду с курсантами специализированных групп по добровольной подготовке к военной службе в ней впервые приняли участие юнармейцы.

На открытии к участникам обратился почетный гость мероприятия Владимир Богданов, который в данный момент находится в зоне специальной военной операции. Уроженец села Омутинского, бывший воспитанник СГ ДПВС «Лидер» рассказал, как стал курсантом в 4-м классе. Увлечение военным делом в дальнейшем по-

влиало на выбор профессии. После окончания Тюменского высшего инженерного военного командного училища он несет службу в ракетных войсках стратегического назначения. Во время олимпиады по допризывной подготовке Владимир находился в отпуске и нашел время, чтобы встретиться с ребятами и пожелать им успешно пройти все этапы состязаний.

За победу в соревнованиях боролись шесть специализированных групп ДПВС и три команды юнармейских отрядов. Программа олимпиады включала тестирование по основам военной службы, физической подготовке, а также решение ситуационных задач. Маль-

чишки и девчонки определяли виды боеприпасов, показывали навыки по владению стрелковым оружием и средствами индивидуальной защиты, демонстрировали силу, выносливость и ловкость.

По итогам олимпиады места распределились следующим образом.

Среди юнармейцев лучшими стали: 1-е место - Вагайская СОШ; 2-е место - Окуневская СОШ; 3-е место - ОСОШ № 2.

Победу среди СГ ДПВС заслуженно одержали: 1-е место - команда «Лидер» (ОСОШ № 1); 2-е место - «Медведь» (Вагайская СОШ); 3-е место - «Сокол» (ОСОШ № 1).



Курсанты СГ ДПВС «Подъем» выполняют сборку-разборку оружия

Присягнули юнармейскому братству

Торжественное посвящение активных учащихся Ситниковской и Журавлевской СОШ в ряды Всероссийского детско-юношеского военно-патриотического общественного движения «Юнармия» состоялось в селе Ситниково. 18 школьников дали клятву на верность Отчеству и юнармейскому братству.

Перед началом торжественной присяги с напутствиями к ребятам обратились начальник штаба местного отделения «Юнармии», главный специа-

лист отдела культуры, спорта и молодежной политики Надежда Шабалдина, методист отдела образования администрации района Анастасия Курилова, глава Журавлевского сельского поселения Нина Радкевич, и.о. главы Ситниковского сельского поселения Наталья Пасечная. Выступавшие поздравили ребят со вступлением в ряды умных, сознательных и энергичных лидеров, пожелали им быть настоящими патриотами, хорошо учиться и трудиться во благо Российской Федерации.

Каждый из юнармейцев с волнением произнес слова клятвы, пообещав всегда быть верным Отчеству, соблюдать устав «Юнармии», следовать славным традициям доблести, отваги и товарищеской взаимовыручки, защищать слабых, стремиться к победам и чтить память героев.

Новым участникам общественного военно-патриотического движения вместе с поздравлениями были вручены книжки и значки юнармейцев.

Анжелика ПАЙВИНА